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A Vízmű teljes vagyona az önkormányzatok tulajdonában 
van. Két fő elemre oszlik. Az egyik a közmű vagyon, mely a 
kutakat, a vezetékrendszert és azok műszaki elemeit jelenti. 
A másik elem a működtető vagyon, mely értelemszerűen a 
működtetéshez szükséges gépparkot, épületeket, telephe-
lyeket, eszközállományt jelenti. A közművagyon forgalom-
képtelen, nem eladható. 
A víz és szennyvízszolgáltatás működésének költségei az 
idei évben biztosítottak. A következő évben a megnöveke-
dett energiaárak miatti rezsinövekedés a Vízmű részéről 
kigazdálkodhatatlan, a többletköltségeket valakinek ki kell 
fizetni. Ha a tulajdonos települések tulajdonrészük arányá-
ban akarnák kifizetni a – mostani energia árajánlatok alap-
ján számolt – 4,2 milliárd többletköltséget, Peresztegnek ez 
évi 53 millió forint befizetést jelentene. 
Az állam látva a Vízművek forráshiányát, lehetőséget bizto-
sít a közművagyon ingyenes állami tulajdonba adására, ez-
zel vállalva működtetés feladatát, biztosítását. 
A vagyonátadáshoz közműegységenként a tulajdonosok 
egyöntetű döntése szükséges. Víziközmű tulajdonosok 
Nagycenk, Nagylózs és Pinnye településekkel, szennyvízke-
zelésben Nagylózs, Nagycenk, Pinnye, Sopronkövesd, Eber-
gőc és Röjtökmuzsaj településekkel vagyunk együtt. 
A többségi tulajdonos Soproni Önkormányzat szándéknyi-
latkozatban jelezte átadási szándékát, és a többi tulajdo-
nost is erre kéri. 
Képviselőtestületünk a közeljövőben foglal állást.   (- s-)  

Teher a Vízmű vagyon 

A Takarékbank képviselői szóban jelezték, hogy a 
Takarékbank helyi fiókját szeptember végén meg-
szűntetik. A legközelebbi megmaradó fiók Nagy-
cenken lesz. Ennek némileg ellentmond, hogy ügy-
félkapcsolati üzenetben a Lövői fiókot jelölték 
megmaradónak. Az épületet értékesítik, a pénzfel-
vételt biztosító ATM automatát sem üzemeltetik 
tovább. Pénzfelvételre a postán lesz lehetőség. 
Az Önkormányzat működtethetné a pénzautoma-
tát, ha vállalja a pénzintézeti szabályoknak megfe-

lelő, klimatizált helység kialakításának több milliós 
költségét, és a működtetés évi több milliós költsé-
gét. A megszűntetéssel egy jelentős szolgáltatással 
lesz szegényebb településünk, nehézséget okozva 
mindazoknak, akik eddig pénzfelvételüket, befize-
téseiket helyben tudták megoldani. Nehézséget 
fog okozni annak az idős korosztálynak, akik jó-
részt helyhez kötöttek, és nem a digitális világban 
élik mindennapjaikat. 
A bezárás ellen lakossági aláírásgyűjtés folyt, mely-
nek dokumentumait szeptember 23-án postai 
úton elküldtük a Takarékbank Igazgatóságának. 
Peresztegen 263 db aláírás gyűlt össze.  -s- 

Bezár a helyi Takarék 
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 2022. október 1. és november 28. között, 16. alkalommal fog sor kerülni Magyarországon a  teljes 
lakosságát érintő népszámlálásra, melynek célja, hogy pontos és részletes képet kapjunk Magyarország né-
pességének nagyságáról, demográfiai jellemzőiről, egészségi állapotáról, foglalkoztatottságáról, élet- és 
lakáskörülményeiről. Ezek az információk szükségesek a mindannyiunk életét befolyásoló gazdasági, társa-
dalmi döntések előkészítéséhez, a helyi fejlesztések tervezéséhez és a tudományos kutatásokhoz.  
 A népszámlálás során a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) a lakosságot felkérő levélben tájékoztat-
ja a válaszadási módozatokról, továbbá e levélben adja meg az internetes önkitöltéshez szükséges informá-
ciókat, valamint, az egyedi, címhez rendelt azonosítót is. 
A felkérő leveleket a Magyar Posta Zrt. kézbesíti. A KSH nem kérdőívet küld, a borítékban találunk majd 
egy ismertetőt a legfontosabb tudnivalókról és egy tizenkét jegyű belépési kódot. A népszámlálás honlap-
ján, a www.nepszamlalas2022.hu oldalon, a kitöltőfelület megnyitása után ezzel a kóddal érhetjük el a ne-
künk szóló adatlapot. A kód minden háztartás esetében különböző. A kódszám a háztartásnak, a lakcímnek 
szól, Ezért egy kódszámról több emberre vonatkozóan is érkezhetnek adatok. Először egy úgynevezett la-
káskérdőívet kell kitölteni, amely az életkörülményekre vonatkozik. Ebben szerepel az a kérdés, hogy há-
nyan laknak a lakásban. Miután válaszoltunk erre, akkor annyi személyi kérdőívet kell majd kitöltenünk, 
ahányan az adott lakásban élnek. A gyerekekre, illetve a velünk élő nagyszülőkre vonatkozóan is külön-
külön kérdőívet kell majd megválaszolni. Az online népszámlálási kérdőív kitöltésére 2022. október 1–16. 
között lesz lehetőség.  
 A számlálóbiztosok 2022. október 17-étől, november 20-áig fogják felkeresni a lakosságot. A szám-
lálóbiztosok a munka során kapott válaszokat bizalmasan kötelesek kezelni! A település körzetekre lesz 
felosztva, egy számlálóbiztosnak előreláthatólag 100–140 címet kell felkeresnie a kérdőív kitöltéséhez. A 
KSH, az összeírás idejére tabletet biztosít, melyen keresztül fog sor kerülni az adatfelvételre. A számláló-
biztosok feladatai közé tartozik még a körzet bejárásán túl, a körzethez tartozó internetes önkitöltési idő-
szakban le nem zárt címek felkeresése, az adatfelvétel lebonyolítása, a címek pontosítása, esetleges új cí-
mek felvétele is. 
 A számlálóbiztos kiválasztása során előnyben részesülnek a helyi lakosok, mivel így a települést és a 
lakosságot jól ismerő személyek tudják majd felkeresi a népszámlálásban érintetteket. 
A tájékoztató levelek sikeres kézbesítése érdekében elengedhetetlen, hogy a levelek a megfelelő címekre 
érkezzenek meg, továbbá segítve ezzel a házhoz menő összeírást is. 
A közelgő népszámlálás sikeres végrehajtása érdekében felhívom szíves figyelmüket Pereszteg Község Ön-
kormányzat Képviselő-testületének a közterületek elnevezéséről és a házszámozás szabályairól szóló 
8/2014 (IX.22.) önkormányzati rendeletének 15. §-ára, mely szerint: 

 (1) A házszámot jelző táblát (a továbbiakban: házszámtábla) az ingatlan utcafronti kerítésére vagy 
házfalára, az utcáról jól látható módon kell az ingatlan használójának, kezelőjének, ennek hiányában a tu-
lajdonosának elhelyezni. 
 (2) A házszámtábla beszerzéséről, kihelyezéséről, olvasható állapotban tartásáról, szükség szerint 
cseréjéről, pótlásáról az (1) bekezdés szerinti kötelezettnek kell gondoskodnia. 
 
 A népszámlálási összeírás gyors és eredményes lebonyolítása érdekében felhívom  a figyelmüket, 
hogy a fenti jogszabályban foglaltaknak megfelelően a házszám kihelyezési kötelezettségüknek mielőbb 
tegyenek eleget! 
  
 A mindennapi munka során nehézséget jelent az is, hogy vannak olyan ingatlanok, ahol nincs kiépít-
ve csengő. Kérem, hogy amennyiben lehetséges, a csengő kiépítéséről gondoskodjanak! 
A népszámlálás során gyűjtött adatok kizárólag statisztikai célra használhatók fel. Azok összesített formá-
ban kerülnek nyilvánosságra, semmilyen módon nem összeköthetők a válaszadók személyével. 
 

Kérjük, hogy az eredményes adatgyűjtés megvalósítása érdekében szíveskedjenek a számlálóbiztosok se-
gítségére lenni! 

         Csigó Kornél sk 

Amit a népszámlálásról tudni kell... 
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 – írta valaha Gyurácz Ferenc ev. püspök ezeket a 
sorokat. Ilyen jelent gazdagító emlékezés volt isko-
lánk névválasztása, és a 
szeptember 10-én megrende-
zett névadó ünnepségünk is.  
2022. szeptember 1-jétől az 
iskola homlokzatán, a címe-
ren a Szedenich Fülöp Általá-
nos Iskola intézménynév ol-
vasható. A köztiszteletnek 
örvendő, sopronperesztegi 
főtanító úr születésének 160. 
évfordulóját – nevének felvé-
telével – méltóképpen ünne-
pelhettük meg. 
Az ünnepély kezdetén a Him-

nusz dallamai trombitán csendültek fel. Az intéz-
ményvezetői köszöntőt tanulóink tánca követte, 
majd Békési István - a Szülőfalunkért Egyesület el-
nöke - méltatta névadónk érdemeit. A kópházi Na-
kovich Mihály Általános Iskola tamburazenekará-
nak előadása után Szedenich Fülöp Jubileumom/
Moj jubilej című költeményét Ivan Rotter horvátul, 
iskolánk tanulói pedig magyar nyelvű fordításban 
tolmácsolták. Aztán elénekeltük, pedagógusok és 
diákok közösen, az Örökségünk című dalt.  

Az iskolaépület utcai homlok-
zatán elhelyezett Szedenich-
emléktáblánál Békési István, 
majd Dr. Kovács Róbert, a 
Soproni Tankerületi Központ 
igazgatási vezetője helyezte el 
az emlékezés koszorúját. Gyű-
rű Ferenc esperes áldását kö-
vetően felhangzott a gra-
distyei horvát himnusz.  
A rendezvény a főtanító korát 
idéző kiállítás megtekintésével 
és beszélgetéssel zárult. 

/Horváth Anita/ 
- Gyűrű Ferenc esperes Úr áldása -  

A Szedenich-iskola névadó ünnepsége 

„Mint a búvár a hullámok alól igazgyöngyöt, az em-
lékezet a múlt idők tengeréből üdvös tanulságokat 
hoz fel, melyek a jelent gazdagítják, s útmutatók az 
óhajtott szebb jövőhöz” 

 Részlet Békési Istvánnak az Általános Iskola név-
adó ünnepségén, 2022. szeptember 10-én elhangzott 
beszédéből: 

„…1862-ben a közeli Borisfalván látta 
meg a napvilágot. 
A soproni Római Katolikus Tanítókép-
zőben szerzett tanítói és kántori okle-
velet 1881-ben. Kezdetben Cinfalván, 
Mosony-Újfaluban, Köpcsényben, Fü-
lesen, Lakfalván, tehát Sopron és Mo-
son vármegyében tanítóskodott. 1886
-ban vette feleségül a homoki Németh 
Ilona Ilkát. 1888-ban pályázta meg a 

megüresedett peresztegi főtanítói állást. Ezt elnyerve 
1920-ban bekövetkezett haláláig volt Pereszteg főtaní-
tója. Nyolc született gyermekük közül négy élte meg a 
felnőttkort. Életének nagyobbik, alkotói tevékenységé-
nek döntő részét Peresztegen élte, bár az adott telepü-
lés gazdasági, társadalmi, kulturális felemelkedését szol-
gáló tevékenységét már ezt megelőzően elkezdte. Mint 
kántortanító a Néptanoda című hetilap 1905. dec. 9-i 
számában megjelent cikkében sérelmezi: „Én a múlt 
télen a harangozást, a sekrestyésséget és más egyéb ily 
nemű, a tanítóra ma már nagyon is kellemetlen és sértő 
dolgot le akartam magamról rázni…” 
Méhészettel, selyemhernyó tenyésztéssel  foglalkozott /

amiért többször részesült kitüntetésben/, és erre ösztö-
nözte a lakosságot. Énekkart alapított, faiskolát létesí-
tett. 1890-ben létrehozta a Pereszteg-Szécsényi Tűzoltó 
Egyesületet. Jelentős magánkönyvtára volt. Szociális 
érzékenységét jelzi, hogy a tanítói fizetések emelését 
követelte, amint arról a Soproni Napló c. újság 1906. 
okt. 28-i számában  írt cikkéből értesültünk. 30 éves ígé-
retet említ a béremelés kapcsán. 
Küzdött a múlt század elején az általános választójogért, 
nem térve a politika mezejére. 
Módszertani tankönyve két kiadást ért meg a 20. század 
első évtizedében. 
Szedenik (nevét így is írta) Fülöp horvát anyanyelvű volt. 
Vallási és világi műveinek egy részét horvát nyelven írta. 
A dunántúli horvátok egyik szellemi vezetőjüknek tekin-
tik, ma is. Az egyik, róla szóló írásból idézek: „… nagyon 
szerette horvát faját, de mindig törhetetlen igaz magyar 
ember volt.” Mindegyikről meggyőződhetünk a magya-
rul: Íróink és irodalmunk c. könyvének magyarul írt aján-
lásában, amely 1912-ben jelent meg, és a népcsoport 
első ilyen jellegű műve volt. 1912-ben ugyancsak Sop-
ronban adták ki a Versek című kötetét, amely szintén 
első volt a gradistyei horvátok körében. Végre, 98 év 
után fordíttatta ezt magyar nyelvre Egyesületünk. Jelen-
tős horvát nyelvű egyházi ének kötődik személyéhez. 
Sem a lexikális művek, sem az előző korok, sem a ma élő 
kutatói nem tudták feltárni világi és egyházi műveinek, 
írásainak a teljes tárát. Egy részük bizonyosan nem ke-
rült nyomdába…” 

Ki volt Szedenich Fülöp? 
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„Fényes, cifra palota, megnyitott az óvoda. 

Tessék, tessék! Beljebb. beljebb! 

Vidám itt bent minden gyermek.” 

 

Augusztus 29.-től várta óvodánk a nyári 

szünidőről visszatérő kisóvodásait. 

Kis-középső csoportunk: 29 fő 

óvó nénik: Jutka, Szilvi, dajka néni: Noémi 

Középső-nagycsoportunk: 26 fő  

/tanköteles gyermekeink száma: 11 fő/ 

óvó nénik: Orsi, Margit dajka néni: Brigi  

„Kertje is van mesebeli, csupa mókával van teli.  

Menjünk, menjünk el oda! Úgy szeretlek, óvoda” 

 / Hétvári Andrea/ 

 

„Hull a szilva a fáról…” 

Sok-sok évvel ezelőtt, amikor 

óvodánk udvarát terveztük fon-

tosnak tartottuk, hogy olyan gyü-

mölcsfákat ültessünk, melyek 

termését kisóvodásaink szívesen 

fogyasztják.  Így került a választá-

sunk az extra méretű Stanley faj-

tára. Csodálatos kék termése már 

messziről szemet gyönyörködte-

tő, s az íze… azok tudnának me-

sélni róla, akik kóstolták. Kis fánk 

idén bőséges terméssel jutalmazta szorgos kis 

gondozóit. Az ágak roskadoztak a bőséges termés 

alatt.  Óvodásaink és szüleik, vendégeink is szíve-

sen fogyasztották az ízletes termé-

seket.  Nagyon jó hangulatban telt 

az első szilvaszüretünk, és az érett 

szemekből a nagycsoportosok ízle-

tes lepényt készítettek, mellyel a 

kiscsoportos társaikat is megkínál-

ták. 

Recept: 

Szilvás szelet: 50 dkg szilva, 5 to-

jás, csipet só, 20 dkg porcukor, 25 

dkg margarin, 2 csomag vaníliás 

cukor, 1 citrom reszelt héja, leve, 

25 dkg finomliszt, 2ek, rum, fahé-

jas porcukor a szóráshoz - Szilvaevők – 

Almafánk az egyik büszkeségünk, ami a 

szárazság ellenére csodálatos, mosoly-

gós almákat termett. Napról napra fi-

gyeltük a virágzást a termés beéréséig. 

Még a gyermekek is rácsodálkoztak az 

almák méretére, súlyára. Közösen 

megmérve egy-egy szem fél kilót is 

nyomott. Énekeltünk, leszüreteltük. 

Közösen tervezzük, hogy az egészséges 

táplálkozás tükrében hogyan dolgoz-

zuk fel, milyen ételeket készítsünk. 
 

Az oldalt az óvó nénik állították össze. 

- Boldog almaszüretelők - 

A bölcsőde ez évtől nyolc fővel üzemel. Minden jelentkező 
kisgyermek felvételt nyert. Két kislány és hat kisfiú jár ide. 
(Horváth Mónika az oviba átkíváncsiskodó gyerekekkel) 
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Kötelező védőoltások Magyarországon: 
Megszületés után, még a kórházban az újszülött meg-
kapja élete első oltását, a BCG-oltást, mely a tuber-
culosis baktériummal szemben nyújt védettséget. 
Ezt követi a betöltött 2 hónapos kor utáni torokgyík/D/, szamárköhögés/P/, tetanusz/T/, járványos 
gyermekbénulás/IPV/,és a Haemophilus influenzae b korokozó/Hib/ elleni védőoltás. Ez utóbbi felelős 
főleg az agyhártyagyulladás, gégefedő gyulladásért. Ezeket 3,4,18 hónapos korban megismétlik. Majd 6 
éves korban egy emlékeztető oltás ismét szükséges. Majd 2,4, 12 hónapos korban a pneumococcus elle-
ni védőoltás beadására is sor kerül, amelyek az agyhártyagyulladás, szepszis, súlyos tüdőgyulladás és 
gennyes középfülgyulladásért felelősek. 15 hónapos korban a mumpsz/M/, kanyaró/M/, rózsahimlő/
R/, elleni oltás következik. Akik a bárányhimlőt még nem vészelték át, azok a kisdedek 2020 óta 13 és 16 
hónapos korukban varicella/bárányhimlő elleni oltás kapnak.  
Iskolás korban a 6 osztály megkezdésekor 4 hét különbséggel a diákok MMR és DPT emlékeztető oltás-
ban részesülnek. A 7 osztályosok pedig a fertőző májgyulladás B/ Hepatitis B/ típusa ellen kapnak vé-
dőoltást, illetve aki kéri a HPV elleni oltást, fiúk lányok egyaránt, térítésmentesen megkaphatják. 
Választható oltások:  
A kullancs által terjesztett fertőző agyvelőgyulladás elleni oltás túrázóknak, erdőben járóknak vagy fer-
tőzött területen lakóknak ajánlott legfőképpen. 1 éves kor után vényköteles, térítés ellenében beadha-
tó. A rotavírus elleni oltással a hasmenést, hányást, kiszáradást előzhetjük meg. Fontos tudni róla, hogy 
6 hetes kortól 6 hónapos korig adható 2 vagy 3 alkalommal az oltóanyagtól függően. Ez is vényköteles 
és térítés ellenében választható. A varicella/bárányhimlő oltásról korábban már írtam, hogy 2020 óta 
kötelező és térítésmentes, viszont aki 2 évnél idősebb, nem esett át a fertőzésen és szeretné, térítés 
ellenében megkaphatja. A meningococcus baktériumoknak, melyek a gennyes agyvelőgyulladást okoz-
hatják, több típusa van: A, B, C, W, Y. Meningococcus C és B a leggyakoribb, ezek elleni oltást kérik ta-
pasztalataim szerint a legtöbben.         H.né Holczmann Krisztina, 

A Védőoltásokról 

Anyatejes Világnapi rendezvényünket 

08. 15-én tartottuk, ahol Schmuck 

Éva: Mázli és Szamóca című meséjét saját szerzeményekkel színesítve 

hallgathatták meg a gyerekek.  Az előadók maga a szerző Schmuck Éva 

(író és illusztrátor), és férje Bíró Péter klarinétművész, karmester és zon-

gorista voltak.  Az ünnephez illően, kértem a szülőket, hogy legalább 

egy fehér ruhadarabot viseljenek ők, illetve gyermekeik. 

 A bölcsődé-

be járó kis-

gyermekek is 

részt vettek  

az esemé-

nyen. A részt-

vevők nagyon 

jól érezték 

magukat, és a 

gyermekek 

nevében ké-

szített kis 

ajándékkal, 

elfáradva in-

dultak haza. 

 

Rendszeresen, csütörtökön-
ként 9 órától a Faluházban 
tartunk BABA-MAMA tornát 
Judit közreműködésével, de 
akik valami oknál fogva nem 
tudnak részt venni a tornán, 
nekik jó hír, hogy minden hó-
napban tartunk klubot szer-
dánként. 
Október 5-én (szerda) 10 órá-
tól Breidenbach Dorisz fog 
nekünk hangtál-relax foglalko-
zás keretében egy kis ismerte-
tőt nyújtani, hogy a hangok, 
rezgések mennyire hatéko-
nyak bizonyos alvási, viselke-
dési, tanulási stb. zavaroknál. 
Sok szeretettel várok Minden-
kit! 
 
 - Hné. H. Krisztina, védőnő -  

BABA-MAMA Klub 

Schmuck Éva a klarinétot is bemutatta a gyerekeknek 

Anyatejes Világnap 
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 A karaténak, amely nem csak egy 
sport, hanem életszemlélet és élet-
mód is egyben, mi több harcművé-
szet, számtalan ága és formája van. A 
sok stílus közül kiemelkedik a 

kyokushin karate, amely egy full-contact irányzat, 
ami azt jelenti, hogy az ütéseket és rúgásokat a küz-
delemben teljes erővel hajtják végre. A kyokushin 
versenyeken emiatt kőkemény, és igen látványos 
küzdelmek vannak, ahol a cél az ellenfél kiütése, 
vagy a feladás kikényszerítése. Dr. Kis Árpád, aki 
nem mellesleg geofizikus és űrkutató, a nyáron sike-
res vizsgát tett fekete övre, amivel a kyokushin stí-
lus mesterévé vált. Tizenöt éve a SMAFC Karate 
szakosztályának egyesületében edz, három gyerme-
kével együtt. A vizsga a magyar SHSZ (Shinkyokushin 
Harcművészeti Szövetség) elnöksége előtt zajlott, 
magyar és külföldi mesterek irányításával. Az éven-
te csak egy alkalommal megrendezett vizsga dél-
előtt egy háromórás kimerítő és intenzív technikai 
résszel kezdődött, ahol a jelölteknek technikai tudá-
sukat, erőnlétüket, ügyességüket és harci tudásukat 
kellett bizonyítaniuk. Hogy érzékeltessük a kihívás 
mértékét, a fekete övre vizsgázók követelménye az 
erőnléti részben „mindössze annyi”, hogy el kell vé-
gezniük 100 db fekvőtámaszt öklön, kézháton, öt és 
három ujjon, 100 db hasizom gyakorlatot és 100 
guggolást. És ez csak az erőnlét rész, ezen kívül több 
száz ütés, rúgás, lépésben elvégzett technikák is 
vannak, amit követ a formagyakorlatok (kata) rész. 
Kis pihenő után a délután folyamán került sor a vizs-
ga második részére, amikor esetünkben 10 ellenfél-
lel kellett megküzdeni. A küzdelmek 70%-át vagy 
meg kell nyerni, vagy legalább döntetlent kell elérni. 
Aki nem látott ilyen ese-
ményt, az nem tudja elképzel-
ni azt, hogy milyen érzés tíz 
küzdelem után is állva marad-
ni, amikor az egymást váltó 
pihent ellenfelek ütik, vágják, 
rúgják teljes erővel azt a jelöl-
tet, aki el szeretné érni a feke-
te övet, a mester fokozatot. 
Akinek mindez sikerül, az attól 
kezdve a kyokushin stílus 
mesterének számít. Ezt kö-
vetően Japánban elkészítik 

számára a névre szóló, egyedi fekete övet, amit csak 
és kizárólag ő viselhet, neve bejegyzésre kerül a vi-
lág mesterei közé. Két kisebb gyermeke – Bernadett 
és Gellért - szintén tapasztalt versenyzőnek számít. 
2021-ben mindketten aranyérmet szereztek a Győri 
Ashihara Karate Országos Bajnokságon, sportsikere-
ikért 2022-ben Sopron Városi Díj kitüntetésben ré-
szesültek. A legidősebb gyermek Kis Ágoston a 
COVID járvány előtt megrendezett Diákolimpián 
aranyérmes lett, így megalapozottan beszélhetünk 
egy sikeres peresztegi karatés dinasztiáról, amely-
nek egyik fő mozgatórugója a feleség és édesanya, 
Péter Erika, aki testnevelő tanárként és korábbi sí-
futó versenyzőként messzemenőkig támogatja a 
család sporttevékenységét."  
Dr Kis Árpád így vall karatéról, Peresztegről: 
Azt mondják, hogy a fekete öv elérése annyit jelent, 
hogy elkezdődhet az igazi tanulás. Tovább kell gya-
korolni, edzeni, elmélyülni a harcművészet anyagá-
ban. Fekete öves mesterként ugyanakkor elvárás az 
is, hogy elkezdjünk tanítani, átadni a megszerzett 
tapasztalatokat. Gondolkodom azon, hogy létrehoz-
zak egy kyokushin harcművészeti iskolát, dojo-t 
(edzőtermet) itt, Peresztegen. Ha erre lenne igény, 
én szívesen vállalom a dojo elindítását. 2007-ben 
költöztünk ide, megvettünk egy kis házat. Akkor 
még csak egy gyermekünk volt. A második és har-
madik gyermekünk már ide született. Mindhárman 
a peresztegi óvodába jártak, és nagyon jó volt ide 
járni óvodába. Csodálatos embereket ismertünk 
meg, akik befogadtak és segítettek nekünk. Mond-
hatom, hogy azóta a barátaink lettek, és remélem, 
hogy ők is barátként tekintenek ránk. Szeretem a 
peresztegi életet, csodálatos közösségünk van. Sok-

szor kimegyek a kertbe, és nézem a 
vörösbe forduló naplementét, és 
arra gondolok, hogy milyen szép he-
lyen élünk. Tiszta levegő vesz körül, 
a föld meg ontja gyümölcseit. Jó itt 
élni. Nincs ipari szennyezés, nincs 
nagyvárosi zaj, csak a kakaskukoré-
kolás töri meg a hajnal csendjét. És 
ha futni támad kedvem (a felkészü-
lés alatt sokszor futottam sötétedés 
után), a falu utcái tökéletes terepet 

biztosítanak a gyakorlásra. Ez 
egy ideális környezet. (sellei) - Dr. Kis Árpád útban a fekete öv felé - 

Kiemelkedő karate sikerek Peresztegen 

Dr. Kis Árpád 
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Telt házas érdeklődéssel zajlott szeptember 10-én 
a Faluházban Deák Ernő: Útkeresés a jövőbe című 
könyvének bemutatása és Schügerl Emőke fest-
ménykiállításának megnyitója. Az ezer oldalas kö-
tetből először Deák Kira olvasott fel pár oldalnyi 

részletet, 
majd Bö-
röndi Lajos 
költő, - a 
könyv ki-
adója – 
beszélge-
tett a szer-
zővel, az 
Ausztriá-
ban élő 
történész-

szel, a Bécsi 
Napló főszerkesztőjével, az ausztriai magyarság 
kulturális mindenesével, Deák Ernővel. Tizenhat-
évesen hagyta maga mögött a szülőföldet, de a 
hazát máig szívében őrzi, és benne megkülönböz-
tetett helyen tartja becsben szülőfaluját, Pereszte-
get. A beszélgetés során is megemlítődtek életrajzi 
elemek, szóba került a diaszpóra (a szórvány ma-
gyarság) helyzete, magyarságunk megélése hatá-
ron belül és túl. Jövőt féltő, iránymutató, mély 
gondolatok is. Szegényebbek lettünk volna nélkü-
lük… 
Schügerl (Tóth) Emőke peresztegi kötődésű, 

Ausztriá-
ban, Wiener 
Neustadt-
ban élő al-
kotó. Négy 
évig éltek 
Pereszte-
gen, az első 
két osztályt 
végezte itt. 
A gépállo-
máson mérnök édesapa munkáját követve éltek az 
ország több pontján is. Felnőttként költözött 
Ausztriába. Viszontagságos évek során teremtett 
otthont családjának, nevelte két mára már csalá-
dos lányát. A festészethez a természet szeretete, 
megejtő szépsége vitte közelebb. Saját elmondása 
szerint a táj gyerekkorától kezdve elbűvölte Őt, és 
elhatározta, ha nyugdíjas lesz, meg is örökíti. Az-
tán 50. születésnapjára festőszettet, állványt, vász-
nakat kapott vágyait ismerő barátaitól. Kezdetek-
től olajjal dolgozik, tudását kurzusokon, szakköny-
vek segítségével gyarapítja. Schügerl Emőke bár 
kedveli és keresi az absztrakt festészet harmóniá-
ját, igazi önmagát a tájábrázolásban találta meg. A 
kiállításon látható képanyag zömét is ez adja. Szer-
elme a vízpart, melyet érett technikai tudással ké-
pes ábrázolni. 
A könyvbemutató és a megnyitó szerény vendég-
látással, kötetlen beszélgetéssel zárult.  

Könyvbemutató és festménykiállítás 

Dr. Deák Ernő 

Schügerl Emőke 

Aszfaltozás után már csak tereprendezés, a földes padka kialakítá-

sának munkálatai maradtak. A beruházást a Belügyminisztérium 

által kiírt pályázat keretében valósítottuk meg. 

 A harminc millió forintos költség tíz millió forint önrészt is tartal-

mazott. Süllyesztett szegély került az úttest mindkét oldalára, ezál-

tal szélesedett is a felső szakasz, az alsó maradt 4,8 m.  

Többen jelezték, hogy keskeny az úttest. Aszfaltot nem tehetünk a 

földes padkára, a szélesebb útalap jelentős többletköltséggel járna. 

Az utca forgalma nem indokolja a szélesítést, és eddig is használták 

kikerülésre a padkát. Én örülök, hogy erre is jutott pénz, az utcakép 

megszépült, az úttesthez hosszú évekig nem kell hozzányúlni.  (.s.) 

Hamarosan kész az Ady E. utcai felújítás 
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 Tájékoztatjuk a Tisztelt lakosságot, hogy az 
állami tűzifa vásárlási program elindult. 
A településeket a kormányrendeletben meghatáro-
zott erdőgazdaságokhoz rendelték. Pereszteg lakói 
a Szombathelyi Erdészeti Zrt.-től vásárolhatnak tá-
mogatott áron maximálisan 10 erdei m3 tűzifát. 
A megadott árkategóriák: 
kemény lombos fa:  30 000 Ft/m3 
lágy lombos fa:   19 000 Ft/m3 
fenyő:    19 000 Ft/m3 
Az árak az ÁFA-t tartalmazzák, a szállítás árát nem. 
A program a kijelölt értékesítési helyeken az igény 
bejelentésével és a megrendelt tűzifa árának befi-
zetésével veszi kezdetét. A termelések megkezdőd-
tek, a megrendelt tűzifa folyamatosan, az adott er-
dőgazdaság által a vásárláskor jelzett ütemezésben 
vehető át. Az időjárásbiztos utakon megközelíthető 
átvételi pontokról a felhasználási helyre történő 
szállításról a vásárlónak kell gondoskodnia.  

A Szombathelyi Erdészeti Zrt. tájékoztatja a Tisztelt 
Lakosságot, hogy 2022. szeptember 19-től - átme-
neti időszakra - csak az illetékessége alá tartozó 
településekről fogad tűzifa befizetést, amelyek kö-
zül a Győr-Moson-Sopron megyei települések lakói-
nak kizárólag a Sárvári Erdészeti Igazgatóság  

(9600 Sárvár, Deák F. u. 4.) 
pénztárában van lehetőségük készpénzzel és bank-
kártyával a tűzifa befizetésre. 
A befizetés során minden esetben a lakcím igazolá-
sa szükséges. 
Az online tűzifa rendszer és az átutalással történő 
tűzifa befizetés jelenleg nem elérhető. 

Állami tűzifa vásárlás 

Észszerűbb utcanév kialakítás kellene…. 
 

„Ipar” utca lehet a Szécsenyi major útjának neve 
Egymásra merőleges utcák kaptak azonos nevet 
– ilyen a Széchenyi utca, a Soproni utca. Van 
eset, amikor az utca folytatása más nevet kapott, 
ilyen a Petőfi utca és a folytatása, a Berki út. De 
ilyen a Fő utca és folytatásaként a Kis u. is. A te-
lekmegosztásokkal épült új házaknak szinte lehe-
tetlen házszámot adni… Képviselőtestületünk 
sem szívesen nyúl bele a meglévő állapotokba, 
hiszen az utcanévváltozást az érintettek összes 
okmányában át kell vezetni, meg kell változtatni. 
Az utcanevek a település kialakulásának hagyo-
mányát is őrzik egyben. Ezért sem célszerű a Fő 
utca Kis utca elnevezésen változtatni. Nem indo-
kolt a Petőfi utca folytatását követni, hisz a be-
torkolló Napsugár utca jelzi a váltást. 
Célszerű lenne azonban a Gépállomás utca nevét 
visszaadni, a Hidegségi utat elnevezni. A 85-ös 
főút teljes szakasza Soproni lehetne, a rá merő-
leges maradhatna a Széchenyi utca. 
Testületünk egyelőre az egyik kérelmező cég te-
lephelyének átalakítása miatt szükségessé vált 
elnevezést kéri. A Szécsenyi major útjának Ipar 
úttá történő elnevezéséről tárgyal hamarosan a 
testület. 

Rászorulókhoz kerülnek a gyermekholmik 

Összefognak a kisgyermekes anyukák. A már kinőtt, 

de jó állapotú gyermekholmikat egymással is elcse-

rélik, a megmaradókat a védőnő - H.né Holczmann 

Krisztina - közvetítésével továbbadják a Családsegí-

tő - és Gyermekjóléti Szolgálatnak. Nagycsaládoso-

kat, egyedülállókat, szociálisan rászorulókat támo-

gatnak az átadott csecsemő és gyermekruházattal, a 

magánszemélyektől kapott tápszerrel, bébiételek-

kel, baba-

ápoló sze-

rekkel, pe-

lenkával, 

ruházattal 

és fejlesztő 

játékokkal. 

A körzet-

hez tartozó 

23 telepü-

lés rászorultjai juthatnak így segítséghez. A képen is 

látható csomag - Babosné Zsirai Edit által - az iváni 

körzetbe kerül. A gyűjtés rendszeres és folyamatos. 

Segítségüket, közreműködésüket az érintettek ne-

vében is nagyon szépen köszönjük! 
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Felhí va s adoma nygyű jte sre! 
 

Tisztelt Peresztegiek! Tisztelt Peresztegi Kötődésűek! 

 

Településünk műemlékei közül egyik legmeghatározóbb a Fő utcai hármas szo-

bor: Nepomuki Szent János, Szent Donát és Szent Flórián hármas szobra, az úgy-

nevezett Láncos kép. A településközpont útkereszteződésében állva tudatja min-

den ide és hazaérkezővel, hogy jó helyen jár. A szoborcsoport megérett a felújí-

tásra. Jó alkalmat ad erre, hogy ehhez pályázati segítséget is igénybe vehetünk. A 

15 millió forintos felújítási költségekhez sikerült hatmillió forint támogatást sze-

rezni. A fennmaradó kilencmillió forintot költségvetésünk terhére kell biztosíta-

nunk. 

Ehhez kérjük minden épített örökségünket megbecsülő, jóakaratú polgár, szerve-

zet segítségét, hozzájárulását! 

Számítunk egyéni, és számítunk alapítványaink, egyesületeink, egyházközsége-

ink közreműködésére, támogatására! 

Adományaikat az alábbi számlaszámra teljesíthetik: 

Takarékbank Zrt., 59500313-10003365  

A megjegyzésben kérjük tüntessék fel: „Láncos kép” 

 

Pereszteg Község Önkormányzata nevében: 

             

           Sellei Tamás    

           polgármester 

 Az 1900-as évek iskoláját megidéző kiállí-
tást rendeztek be az iskola ebédlője melletti 
teremben. Az „osztályterembe” a kor iskolájá-
nak megfelelő bútorzat került. A kiállított tár-
gyak az akkori iskolai tanításhoz használt eszkö-
zökből állnak. Palatábla, a számoláshoz használt 
abakusz, az órák és szünetek végét jelző kéziko-
lomp, lúdtoll és kalamáris, egy száz éves osz-
tálykép és az iskola névadójának, - Szedinch Fü-
löp - munkásságával kapcsolatos könyvek is he-
lyet kaptak a kisteremben. 
 
 

A kiállítás iskolai időben bármikor megtekint-
hető december 31-ig.  

Iskolatörténeti kiállítás 

- a kiállítás száz évvel ezelőtti osztálytermet idéz - 



PERESZTEGI HÍREK 10  

 

Peresztegi Hírek 
 

Pereszteg Község Önkormányzat ingyenes, hivatalos 
lapja. 

 
Megjelenik negyedévente. 
Szerkesztik:  
Sellei Tamás, Csigó Kornél, Horváth Anita, Hosszú 
Margit, Holczmann Zsuzsanna, Horváthné 
Holczmann Krisztina, Dr Bártfai Zoltán 
Breidenbach László, Békési István, Kaltsits 
Józsefné, Maráz Kornélia 
Elérhetőségeink: 9484 Pereszteg, Ady E. u. 1. 
tel.: 99/532-040  
mobil: 20/919-7972 
e-mail: polgarmester@pereszteg.hu 
Nyomda; Papírmanufaktúra Kft., Sopron, 
www.dpp.hu 
Készült 550 példányban 
 

  

 Megérkeztünk 

Baumann Balázs  2022. 07. 15. 
Havasi Kornél   2022. 07. 21. 
Nagy-Szollár Kerecsen 2022. 08. 03. 

   

Elhunytak 
 

 
 
Vagdalt Ferenc    1932 
Seregély Lajos Sándorné   1959 
Juhász Jánosné    1954 
Horváth Miklós    1930 
Bartalis Erzsébet   1951 
Krizmanits Csaba    1986 

 Az iskola, az óvoda őszi megnyitásával szin-
te természetesen jár együtt, hogy az újból közös-
ségbe került gyerekek könnyebben adják át az 
időjárás változásával is okozatba hozható beteg-
ségeiket, megfázásos tüneteiket. A Covid szeren-
csére lecsendesedett, bár jelen van, nem okoz 
járványt. 
 A megfázásos tünetek jelentkezésekor al-
kalmazandó eljárásrend lényegében nem válto-
zott. A fertőzött gyermek kerülje a közösséget, 
vele egy háztartásban élők a lakáson kívül hord-
janak maszkot! Kérjék a háziorvos telefonos se-
gítségét! A tünetek kezdeti kezelés ellenére je-
lentkező súlyosbodását azonnal ismételten jelez-
ni kell!  Covidszerű tünetek esetén a gyorsteszt 
elvégzését a rendelési idő csendesebb részében 
házi orvosa mindenképpen megteszi. A PCR teszt 
továbbra is csak oltópontokon kérhető. A gyer-
mek gyógyulását a házi orvossal kell igazoltatni. 
A betegséget jobb elkerülni. Öltözködjenek réte-
gesen, a zárt tereket gyakran, rövid időközökkel 
szellőztessék! Ne fűtsenek annyira! A meleg a 
kórokozók melegágya. Meg persze jóval drágább 
is. Tartózkodjanak legalább egy órát gyermekük-
kel mindennap a szabad levegőn! A mozgással 
együtt erősödik immunrendszerük is. 
Jó egészséget! („Dr Bubó”) 

Nem változott a Covid eljárásrend Tudja-e… hogy a dűlőnevekkel a telepü-

lés határában található művelt földterületeket 
azonosították. Az elnevezések jelezhetik a terü-
let elhelyezkedését, pl. Belső Répaszer, Vasúton 
túli dűlő, de jelezhetnek történetiséget is. Ilyen 
Peresztegen a Szenegető. Ott valóban szénége-
tők irtották az erdőt, szántóknak szabadítva fel 
területeket és faszén égetéssel hasznosították a 
kitermelt fát. Jelezhetik a dűlőnevek a földterü-
let formáját is, mint pl. a hidegségi határ felőli 
Csúcs dűlő. Egyes dűlőnevek a művelési ágra is 
utaknak, pl. a Kersicza szőlők. Ez a Szécsenyi 
határban a vasút mögött található a homoki 
határ mellett, vagy a Legelő, az Alsórét, vagy az 
Erdő. Vannak dűlőnevek, amelyeket csak a tér-
képen találunk meg, a köztudatban már nem 
használatosak. Ilyen nálunk a Pongor - az Ikva 
mellett, a cenki határ közelében. Fordítva is igaz 
a történet: A hivatalos térképen nem találjuk az 
Öreghegy elnevezést, a köztudatban pedig na-
gyon is él a Köblös fölött található dűlő név-
használata. Annyira, hogy Deák Ernő életrajzi 
könyvének címében is megtalálhatjuk. (Az Öreg-
hegytől a Schneebergig. Némelyik dűlő találó 
neve önmagáért beszél. Ilyen pl. a Vízálló, a Hó-
bokrok, vagy a víz melletti bokros fás területet 
jelentő Berek. Ez Peresztegen a Nagylózs felé 
vezető út mellett található….  
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